

贾樟柯三次「赶考」终擒金狮

中国影人威尼斯电影节奖项大小通吃



贾樟柯亲吻金狮

去年李安凭《断背山》勇夺“金狮”，这让很多人兴奋不已。刚刚出炉的第63届威尼斯电影节获奖名单，又让中国人备感骄傲。贾樟柯的《三峡好人》又获金狮奖。另一位中国内地导演刘杰的处女作《马背上的法庭》在地平线单元中获得最佳影片奖，中国台湾导演蔡明亮则获得“未来电影节”特别奖，这让中国电影成了威尼斯最耀眼的星星。

贾樟柯三喜临门

贾樟柯和威尼斯的渊源由来已久。2000年，他执导的《站台》入围威尼斯电影节竞赛单元，获得了最佳亚洲电影奖；2004年，他执导的《世界》再一次入围威尼斯电影节竞赛单元，却颗粒无收。这次，可谓贾樟柯“第三次赶考”。极富戏剧性的是，在之前揭晓的竞赛单元名单中，《三峡好人》榜上无名，只有贾樟柯另一部纪录片《东》入围地平线竞赛单元。直到电影节进行了一半，电影节主席马可·穆勒才宣布，《三峡好人》成为最后一部入围竞赛单元的电影。贾樟柯也成了电影节上，第一个同时有两部电影入围的导演。

昨日凌晨，半路杀出的《三峡好人》获得了威尼斯分量最重的大奖——金狮奖。站上领奖台的贾樟柯居然很平静：“非常感谢电影节给了这部电影机会，感谢一直支持我拍电影的所有人。”

此前，在中国内地导演中，只有第5代导演张艺谋凭

《一个都不能少》获过金狮奖。此番，“第6代”的贾樟柯再擒“金狮”，在国际电影节上崭露头角。另外，贾樟柯的纪录片《东》，在颁奖典礼之前，就获得了由意大利纪录片协会和欧洲艺术协会颁发的两项大奖，可谓三喜临门。

中国影人大出风头

其他中国影片，也大多有所斩获。刘杰的《马背上的法庭》获得了地平线单元最佳影片奖。该片由李保田主演，是刘杰的处女作。中国台湾导演蔡明亮获得了“未来电影节”特别奖。张元获得了罗伯特·布莱森奖。而为《宝贝计划》展映出征威尼斯的成龙，还以颁奖嘉宾的身份颁发了最佳新人奖。

欧美电影各有斩获

今年84岁的法国导演阿伦·雷乃凭借《绝密隐私》，获得了最佳导演银狮奖。影帝由好莱坞当红小生本·阿弗莱克凭借《好莱坞庄园》一片收入囊中；获得影后殊荣的是老牌实力演员海伦·米伦。

【主要获奖名单】

最佳影片金狮奖
贾樟柯《三峡好人》
最佳导演银狮奖
阿伦·雷乃《绝密隐私》
评审团特别奖、“新发现”奖
克里亚勒斯《金色大门》
最佳男演员
本·阿弗莱克《好莱坞庄园》
最佳女演员
海伦·米伦《女王》
最佳新人奖
伊希·勒贝斯柯《不可及》
地平线单元大奖
刘杰《马背上的法庭》
终身成就奖
大卫·林奇

【红地毯】



《宝贝计划》主创成龙、高圆圆、古天乐(左起)

女星大斗风韵

红地毯是各大电影节上，女星们争奇斗妍的绝佳场所。本届威尼斯电影节虽然星光黯淡，但为数不多的女明星们，依然要在着装上拼个“你死我活”，就连中老年女星们也不甘示弱。影后海伦·米伦华丽出场，一袭华丽的宝石蓝礼服，气势十足。法国女星凯瑟琳·德诺芙也不甘示弱，一身黑色薄纱裙把她的雍容华贵，衬托得淋漓尽致，只可惜裙摆太长，显得有些累赘。

女星麦克拉·拉马佐则身着性感衣裙，向影迷们大抛香吻。主演《金色大门》的老太太还“突发少年狂”在红地毯上跳起了舞蹈，让人大跌眼镜。

中国人黑装“震”红毯

出席颁奖典礼的中国明星们，齐刷刷地穿起了黑色服装。最先踏上红地毯的贾樟柯以及他的“御用”女主角赵涛，穿了黑色“情侣装”。贾樟柯一身黑色西装，赵涛舍弃了晚礼服，穿上了一套职业化的黑色裤装。成龙则是穿着一套黑色唐装，在红地毯上做着招牌的摊手动作。刘杰也穿了一身黑色西装出现在红地毯上。

快报记者 曹锋
特约记者 小袁

【专访】

得奖前我以为没希望了

昨日，记者通过贾樟柯工作室，对贾樟柯进行了采访。贾樟柯一反领奖时的平静语气，兴奋地说：“我完全没有想到会拿这个奖。”

想去“喝一杯”庆祝

谈到上台领奖时表现的平静，贾樟柯说：“其实我很开心，我一下跳起来了。我会把这个金狮奖杯放在办公室。”对于如何庆祝，贾樟柯笑笑说：“喝一杯！”

差点以为没奖拿了

贾樟柯之前对“金狮奖”没有抱太大希望，

“我一直以为记录

片《东》有机会拿奖。”

由于《三峡好人》是半路入围竞赛单元的惊喜影片，此番获奖让不少人猜测贾樟柯早已知道。他表示：“我完全没有得到这样的消息，到了颁奖现场后，一个个奖项颁下来，我越来越茫然。我当时还以为大会弄错了，把我请来，最后又不给我奖。”

三峡移民让我感动

谈到《三峡好人》的创作初衷，贾樟柯表示：“在奉节拍摄纪录片《东》时，我觉得那儿的人很朴实，生命力很强。那个地方正在移民，人们要面临一次大变化。但他们没有怨言，他们让我很感动。我觉得现在国内有很多东西能触及我的灵感，希望将这些现实，通过电影去传达给世人。”对于接下来的新片《刺青时代》，贾樟柯表示：“这个奖已经过去，接下来要做得更好，电影是无止境的。”

《三峡好人》简介：

该片一条主线中，赵涛扮演了一名护士，她丈夫两三年没回家，她在寻找丈夫的过程中决定与他离婚；另一条线是，一个矿工16年前买了个媳妇，后来被公安局解救回去，他去寻找孩子，两人最后决定结婚。演员在剧中全部使用重庆方言。影片中的演员也都是贾樟柯的“御用演员”。



《三峡好人》海报

“绝对唱响”名花都有主了

这几天，“绝对唱响”配对赛精彩不断，有令人跌破眼镜的意外，也有令人感动的情有独钟。前晚，剩余的8位选手也都寻找找到自己的“另一半”。有意思的是，最后配对的4对选手，其实都早已钟情对方，无论是在之前早已定下诺言的王冰、梁琳，还是在“X档案”中相互选择的杨琳、阎首睿，绝对是“让爱做主”相互配对。至此，12对全新情歌双人组全部出炉。下周日起，大赛将进行残酷的决赛。



“绝对唱响”选手配对成功

“一旦成为恋人，对彼此的要求就不一样了，至少也要等到比赛结束后……”蔡明话音未落，梁琳立即问道：“比赛什么时候结束？”

臧一人受打击

臧一人的形象特别卡通。私下里，他和女选手们打成一片，还互称“姐妹”。可是，当他挑选搭档时，却只得到了王冰一个女孩的支持，并且“侠女”王冰也只是为了“姐妹情深”，才力挺他。臧一人苦笑着说：“都怪我这个名字不好，叫‘一人’！”最终，在明星顾问的帮助下，臧一人和可爱的王庆庆配对成功。

其他选手也成功配对。这样，经过5天的电视直播，12对配对选手全部选出。从下周日起，《绝对唱响》将进行决赛。记者了解到，《绝对唱响》依旧主打“情感”路线，并且会带着选手到全国各地去表演。见习记者 史丽君 摄影 洪波

“冰梁恋”悄然发展

东北女孩王冰一直被蔡明誉为“侠女”。一路人气很高的她，却一直找不到合适的伴！前晚，她终于与梁琳搭配成功。可令观众大吃一惊的是，其实他们两人早已“私定终身”。原来，王冰早在哈尔滨就看到过梁琳的表现，她很认真地对梁琳说：“只要你能进赛区5强，我一定争取跟你配对。”梁琳为了和王冰配对成功，竟然拒绝和其他女选手说话。

蔡明看着深情相拥的两人“气愤”地说：“梁琳用极端的行证实他的忠诚，我回去得问问那些女演员，郭达有没有跟她们说话！”一语笑爆全场。不过，蔡明也提醒说：

老外狂追昆曲《桃花扇》

还记得《1699·桃花扇》在南京首演时曾一票难求的情景，南京观众对“金粉未消亡，闻得六朝香”的经典故事情有独钟。不可思议的是，观众中竟还有不少外国人。他们怎么听懂、看懂昆曲呢？这全亏加拿大小伙子石俊山，他现场将唱词翻译成英文，朗读给外国朋友们听。9月27日、28日，加长版、下本《1699·桃花扇》将在紫金大剧院上演，这对石俊山可是个不小的挑战！

因喜欢昆曲留在南京

石俊山是一个有中国名字的加拿大小伙子。在南京大学留学的他，疯狂爱上了中国戏曲，特别是昆曲。为了昆曲，他决定留在南京。后来，他在江苏省昆剧院做义工。现在，石俊山在昆剧院担当

翻译等剧务工作。翻译昆曲唱词可不简单。石俊山每次都是自己先译，然后找南京大学教授纠正。他已经将《桃花扇》《牡丹亭》《小孙屠》等都翻译成了英文。

挑战加长版《桃花扇》

从《桃花扇》3月首次亮相北京，到以后的每场演出，石俊山一路跟随剧组。他说：“每次看《桃花扇》都会发现新的东西。”不过，9月27日、28日上演的《桃花扇》是个加长版，这对石俊山的翻译工作是一种挑战。石俊山说：“我要一点点熟悉、翻译。”

此外，《桃花扇》还特别排了缩减版、音乐会版、清唱版、折子戏版等6个版本，这都需要石俊山的全力翻译。见习记者 史丽君

潘玮柏歌迷团也“玩”拉票

离动感地带2006潘玮柏反转地球南京演唱会的日子还有一段时间，“威儿帮帮团”的成员们已开始为演唱会忙碌了起来。昨天下午，他们带着各式各样的潘玮柏宣传画走上街头，来到新街口，为潘帅演唱会拉票造势。

说起拉票，许多人都会想起“超级女声”。潘玮柏的粉丝团“威儿帮帮团”为了能让10月28日演唱会门票大卖，也使出了浑身解数。记者发现，“粉丝团”几乎全是17岁

左右的小女孩，他们不但穿着统一的文化衫，手里还拿着各式各样的宣传工具，这支浩浩荡荡的拉票队伍，在街头形成了一道奇特的风景线。

另外，演唱会负责人告诉记者：“歌迷购票十分热情，免费送票热线响个不停。移动充值送票活动也得到很多人响应，歌迷一充就是好几个座位。还有一位美国的小女孩在一天凌晨3点，打通了负责人的电话，要求购买一张VIP门票。”快报记者 孙伊 通讯员 小娟

胡歌疗伤缝了一百多针

胡歌发生车祸到现在，其经纪公司唐人电影一直保持沉默。前天胡歌经纪人蔡艺依终于打破沉默，首次对事件做了全面的解释。

对于8月29日发生的那场车祸，蔡艺依表示，当时胡歌伤势很严重，但他要求公司隐瞒伤势，因为害怕妈妈知道。“胡歌脸上、颈部一共缝了一百多针，尤其右眼部位，右边颈部被深深割破，伤痕大约有7厘米长，是头撞向玻璃割伤的，身上也有很多伤痕。出事当天胡歌在晚上11:30被送进手术室，直至30日早上6:10才完成手术，一共6个多小时。胡歌出了手术室第一句话是：‘这是我的新造型。’

他一直表现得很坚强，直到跟妈妈通电话时才哭了。”

对于胡歌的治疗情况，蔡艺依表示，“目前胡歌恢复得很好，连医生都说是一个奇迹，他在手术后第三天就已经拆线，伤口复合得很好，到了第五天已经可以自己洗澡。车祸当时胡歌的右眼一直在流血，他以为自己会瞎，在出事后的前几天，看东西非常模糊，经过10天的治疗，视力已恢复至1.0。9月8日下午两点，胡歌又接受了一次手术，因为鼻骨裂了并且有点歪，需要扶正和打石膏，另外额头的一个伤口，医生觉得长成一个块状不好看，于是帮他割开再重新缝针。”刘鹏云



影后海伦·米伦